LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION

COURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE

EXAMEN DU 11 JANVIER 2017

DUREE | HEURE 30
AUCUN DOCUMENT AUTORISE

AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE
(Le sujet en tient compte)
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Questions de cours (8 points)
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I/ (2 points) Comptes de bilan, comples de gestion. Soldes débiteurs, soldes craditeurs
presentcZ en un dagramme de Lewis-Caroll.

2 (2 points) De quels mots les sigles suivants soet Jos abwéviations - FASB, IASC, IASB,
IAS. FRS. ASB, USGAAP, SEC, ONC, PCG?

3 1:pom;h|pdlulam:0|a'¢l«qwk-ﬂllx0( TRANSFERT » entre une
m-md'wwwﬂuﬂhk&#n?
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Exercice 1 : Phoebus (3 points)
Créde bo 1 janvier N, la société « Phocbus » st une société de services. Elle vous demande
d'enrcgistrer dans son journal les opérations suivantes et de répondre aux questions :

1% Le 16 janvier, le capital de la société qui s'éléve & 120 000 € est intégralement versé par
les associés sur un compte bancaire ouvert au nom de ka société.

N 2%) Le 19 janvier, pour financer son activité, la société souscrit un emprunt de 40 000 €,
remboursable sur 5 ans. Le 21 janvier, la banque verse le montant de I'emprunt sur un compte
ouvert au nom de la société.

2
N 39 uzz,mm.hm-m-mammmt&mm-.
« Phocbus » dispose de la facture électronique le jour méme. En voici un extrait e

Maténiel informatique (brut) : 5 500
Remise 500
Net commercial 5 000
TVA20% 1000
Net & payer 6 000

Le réglement est effectué & crédit pour S0 %, par traite pour 40 % ct par chéque pour 10 %

< 4°) « Phocbus » retoumne unc partic du matériel informatique : I'imprimante multifonction
pour un moatant brut de 1 100 curos portés en compie. L imprimante présente un défaut,

- 5%) §i « Phocbus » avait décidé de conserver I'imprimante et que « Triomphe » s "était décidée
4 accorder une nouvelle réduction de prix en raison du défaut, quelle aurait é¢é la nature de
cette réduction de prix 7 Justifiez votre réponse en rappelant les définitions des 3 principales
réductions de prix données dans le lexique.

~ 6°) Le 28 janvier, la société « Phoebus » achite des fournitures de bureau & « Soprano » pour
un montant de 400 € HT. (TVA 20 %). Réglement en espices.

7°) Le 7 février, la société « Phocbus » vend ses premidres prestations 4 la cliente « Oxyne »
pour un montant de 20 000 curos HT. Le réglement se fait de la fagon suivante :

N [ Modes de réglement * TIC T
Chéque 20 ? ?
Crédit 60 ? 7
Traite 20 ? ?

Recopier le tableau sur votre copie et le remplic n’est nullement exigé. Calculer
les montants nécessaires au passage de I'éeriture.

N §%) Le 20 février, la société « Phocbus » accepte une traite envers « Triomphe » pour le
montant qu'elle lui devait & crédit.

\9%) Le 20 mars, « Phoebus » tire des effets de commerce sur « Oxyne » pour un montant de
14 400 curos.
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10°) Le 31 mars, la société « Phocbus » remet ces effets ¢ p—S .
de commerce 3 Fescompte. Les apos
prélevés par I bangue s'élévent & $00 curos dont 200 € inéréts <t 600 €TTCHTVA 20%)

de commissions.

¥ 11°) Passez au journal de « Phocbus », I'encaissement d'un crédit amivé a échéance. Unilisez
des montants ficufs.

Exercice 2 : Ch'ti (4 points) :

uvm-av-aum“mmwuw
wwk}lllm.ﬂemu&bm-ﬂdakwn

questons
1/ Les titres
Date Désignation Quantiné¢ | Prix d'achat Valcur § mventure |
d acquisttion su3lIYN
\ (PO VMP « Boyetic » () 2 9 |
1506N Titre de participation 40 20 18
« Galibot »

. wm-m-wﬁm-waMm-mw---n-&
2800 curos. % “I':'.

wmaw-w-*m-wawmumm
un montant de 2 700 curos.

2/ Les stocks

3/ Les créances
Noen Créance Deprecianon » Reghoment Obwervatwon 3e 31 12N
e el coergeabuiing en \
HT Toux | Montas || TTC I HT
" |« Arkimincher » || 12000 | 10000 0% |7 ? 1000 || 90 % du solde rngue de ne |
|
N\ |« Biloute » 12000 (10000 |||70% |? ? 4000 Ihtnlrk-e*w
|

\ thﬂMl-“-Man—lemihm?
Pourquoi ?
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Exercice 3 : Un début d"analyse financiére de la société « Anges déchus » (5 points)
:mmm;’;ﬁ: comptable. vos ainés vous mettent & I'épreuve. A
: comptes apparaissent dans le désordre, ils vous
-d"éablir le compte de résultat,
W de calculer le résultat &"exploitation
= de calculer le fonds de roulement, e besoin en fonds de roulement.
~de donner votre avis sur la situation de I"entreprise d"aprés les éléments établis ctou calculés

y ]

Indeuld Solde débiteur | Solde créditeur

' Achats de manéres premicres 90 000
Amortisscments immo corporelles 85 000

A Autres charges externes 10 000y

Banque 21 008
Caisse 1 0008 2 00y

N\ RADP financiers

4. Capital 100 008
N Charges de persoanc 30 000y

Charges excepoonnelles 4 000)

™ Charges financiéres 3 000)
L(m 26 (X0
Clicnns, effets & recevor 12 0008
“\DADP exploitation 2 000;

"\ E S0 0008
ot 9 0008
\Fammtﬁcu i payer 10 (0
N Immobilisations corporelles 100 000}

N Immobiisations financiéres 30 000
N Impdr sur les bénéfices S00
N Impots et taxes 10 00
Participanon des salanés b LY
Produits financiers 2000
\ Ré 10 00y
R ck de matiéres premidres 10 000y
I\ Seock de produits finis -“““T
TVA i payer 4 0008
Val mobiéres de placement 5 000
“Vesess de 5 Gmis 107 0008
Ny o de stock de matiéres premicres 10 000)
Progucuon stockée produits finis 2 000|
Charges constasées d'avance 2000,
Totaux 389 389
s
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7.\ de ce qu'il doit
"
4/ Les amortissements de lmm}ﬂ.lﬁlkkm«

La société a acquis Ie 16 juillet un ordinatcur pour un montant -
en service e 17 octobre. Elle 1'amortit en dégressif sur 3 ans. Le tableau d'amortissement
n'est pas exigé mais la formule du calcul I'est

S/ Autres
Des produits finis ont éé livrées le 30 décembre N au client « Doudouche »pour un montant

de 1 200 curos TTC (TVA 207%) mais la facture n'a pas encore été établie.

Un appartement i Pentreprise est loué & un particulier moyennant un loyer
mensuel de 2 000 euros HT. (TVA M-)mﬁkmmﬂmda\‘mk 15 janvier, 1§

avril, 15 juillet, 15 octobre

Des redevances trimestriclles de crédit-bail immobilier ont été réglées le 15 décembre N pour
4 500 curos H.T. (TVA 20%) pour la période du 15 décembre N au 15 mars N+1.

thawmdtrnpcﬂmp-kd«anNnmhMllﬂmmn

ST (TVA 20%).
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